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L’Afrique
 Domaine : QLM - Espace Classe : CE2 Période : 2 Référence au socle commun (attendus en fin de cycle 2) : Domaine 5 : les représentations du monde et les activités humaines 5.2 Connaître les organisations et les représentations du monde Se repérer dans l'espace et le représenter. Situer un lieu sur une carte, sur un globe ou sur un écran informatique Connaissances (BO) : Situer les espaces étudiés sur une carte ou un globe Connaître, de l'espace connu à l'espace lointain, les pays, les continents, les océans ; la Terre et les astres (la Lune, le Soleil...) Compétences associées : - Savoir situer l’Afrique sur un planisphère. - Connaître et avoir localiser quelques pays d’Afrique - Savoir localiser sur une carte quelques grandes villes d’Afrique - Connaître quelques monuments célèbres Africains - Connaître quelques drapeaux de pays Africains - Connaître les 3 grands types de paysages d’Afrique
 Séance 1
 Objectifs :
 - Savoir localiser l’Afrique dans le monde
 - Connaître les océans qui bordent l’Afrique
 - Connaître quelques pays d’Afrique, leurs capitales et leurs drapeaux
 - Connaître quelques monuments célèbres d’Afrique
 Séance 2
 Objectif :
 - Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique : le désert
 Séance 3
 Objectif :
 - Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique : la savane
 Séance 4
 Objectif :
 - Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique : la jungle
 Séances
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Séance 1 : L’Afrique dans le monde
 Objectifs de la séance : Savoir localiser l’Afrique dans le monde - Connaître les océans qui bordent
 l’Afrique - Connaître quelques pays d’Afrique, leurs capitales et leurs drapeaux - Connaître quelques
 monuments célèbres d’Afrique
 Durée : 40 min Date : 23/11/18
 Matériel : - VPI - Fichier OPEN SANKORE - Carte de l’Afrique (livre action) - Carte du monde - Texte pyramide
 deroul ement modal ites de
 travail materiel duree
 1) Mise en situation - Question : « Quels sont les noms des continents ? Le nombre ?» Réponse attendue : 6 continents—Afrique, Asie, Océanie, Amérique, Europe, Antarctique 2) Recherche - Question : « Où se trouve l’Afrique ?» —> Localisation sur le planisphère - Question : « Quels sont les océans et mers qui bordent l’Afrique ? » Réponse attendue : Méditerranée, Atlantique, Indien - Question : « Combien y-a-t-il pays en Afrique ? » Réponse attendue : 54 - Jeu des capitales : Kenya —> Nairobi Mali —> Bamako Côte d’Ivoire —> Yamoussoukro Algérie —> Alger Egypte —> Le Caire Madagascar —> Antananarivo 3) Les pyramides - Visionnage et discussion autour du diaporama sur les pyramides - Compléter le texte 4) Trace écrite - Distribution de la carte (coloriage de l’Afrique) - Coloriage des drapeaux des 6 pays
 Collectif - Oral Individuel - Ecrit
 VPI Fichier VPi Carte de l’Afrique
 10’
 10’
 10’
 10’

Page 3
                        

deroul ement modal ites de
 travail materiel duree
 1) Mise en situation - Question : « Quels sont les noms des continents ? Le nombre ?» Réponse attendue : 6 continents—Afrique, Asie, Océanie, Amérique, Europe, Antarctique 2) Recherche - Distribution de la fiche « Le Sahara ». - Recherche en binôme —> Correction collective au Vpi
 Collectif - Oral Individuel - Ecrit
 VPI Fichier VPi Fiche « Le Saha-ra » Carte de l’Afrique
 5’
 35’
 10’
 10’
 Séance 2 : Les différents paysage de l’Afrique : le Sahara
 Objectifs de la séance : Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique
 Durée : 40 min Date : 23/11/18
 Matériel : - VPI - Fichier OPEN SANKORE - Carte de l’Afrique - Carte du monde - Fiche « Le sahara »
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deroul ement modal ites de
 travail materiel duree
 1) Mise en situation - Question : « Quels sont les noms des continents ? Le nombre ?» Réponse attendue : 6 continents—Afrique, Asie, Océanie, Amérique, Europe, Antarctique 2) Recherche - Distribution de la fiche « La savane». - Recherche en binôme —> Correction collective au Vpi
 Collectif - Oral Individuel - Ecrit
 VPI Fichier VPi Fiche « la savane Carte de l’Afrique
 5’
 35’
 10’
 10’
 Séance 3 : Les différents paysage de l’Afrique : la savane
 Objectifs de la séance : Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique
 Durée : 40 min Date : 29/11/18
 Matériel : - VPI - Fichier OPEN SANKORE - Carte de l’Afrique - Carte du monde - Fiche « La savane »
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deroul ement modal ites de
 travail materiel duree
 1) Mise en situation - Question : « Quels sont les noms des continents ? Le nombre ?» Réponse attendue : 6 continents—Afrique, Asie, Océanie, Amérique, Europe, Antarctique 2) Recherche - Distribution de la fiche « La jungle». - Recherche en binôme —> Correction collective au Vpi
 Collectif - Oral Individuel - Ecrit
 VPI Fichier VPi Fiche « la jungle Carte de l’Afrique
 5’
 35’
 10’
 10’
 Séance 4 : Les différents paysage de l’Afrique : la jungle
 Objectifs de la séance : Connaître et décrire les différents paysages d’Afrique
 Durée : 40 min Date : 30/11/18
 Matériel : - VPI - Fichier OPEN SANKORE - Carte de l’Afrique - Carte du monde - Fiche « La jungle »

Page 6
                        

Le
 mo
 nde
 Leg
 ende
 L’A
 friq
 ue

Page 7
                        

L’Afrique
 L’Afrique est le berceau de l’humanité : c’est là que sont apparus les premiers
 …………………………………………………… . On compte beaucoup de …………………………………………………… et de
 …………………………………………………… différentes au sein de l’Afrique.
 Il y a 1,2 milliard d’……………………………………………………. et …………………………………………………… langues !
 L’Afrique
 L’Afrique est le berceau de l’humanité : c’est là que sont apparus les premiers
 …………………………………………………… . On compte beaucoup de …………………………………………………… et de
 …………………………………………………… différentes au sein de l’Afrique.
 Il y a 1,2 milliard d’……………………………………………………. et …………………………………………………… langues !
 L’Afrique
 L’Afrique est le berceau de l’humanité : c’est là que sont apparus les premiers
 …………………………………………………… . On compte beaucoup de …………………………………………………… et de
 …………………………………………………… différentes au sein de l’Afrique.
 Il y a 1,2 milliard d’……………………………………………………. et …………………………………………………… langues !
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Les pyramides égyptiennes
 Les pyramides égyptiennes sont d’immenses constructions de pierre qui servaient de
 tombes au pharaon. Il existe plus ……………. pyramides en Egypte. Les plus grandes et les
 plus connues se trouve à …………………………………………………………. (près du Caire) : Pyramide de Khéops,
 de Khéphren et de Mykérinos.
 Les pyramides égyptiennes
 Les pyramides égyptiennes sont d’immenses constructions de pierre qui servaient de
 tombes au pharaon. Il existe plus ……………. pyramides en Egypte. Les plus grandes et les
 plus connues se trouve à …………………………………………………………. (près du Caire) : Pyramide de Khéops,
 de Khéphren et de Mykérinos.
 Les pyramides égyptiennes
 Les pyramides égyptiennes sont d’immenses constructions de pierre qui servaient de
 tombes au pharaon. Il existe plus ……………. pyramides en Egypte. Les plus grandes et les
 plus connues se trouve à …………………………………………………………. (près du Caire) : Pyramide de Khéops,
 de Khéphren et de Mykérinos.
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Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
 Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
 Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
 Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
 Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
 Je connais les noms de quelques pays d’Afrique et je sais les placer sur
 une carte.
 Je sais placer l’Afrique sur un planisphère.
 Je sais qu’il y a 54 pays sur le continent Africain.
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Regarde chaque photo et réponds aux questions :
 1. Comment s’appelle une telle région ? ………………………………………………………………………………………………
 2. Comment appelle-t-on les collines de sables ? ………………………………………………………………………………
 3. Comment appelle-t-on un point d’eau du désert ? ……………………………………………………………
 4. Quels sont les arbres qui peuvent vivre dans les oasis ? ……………………………………………………………
 5. Penses–tu que des animaux puissent vivre dans les régions désertiques ?
 Si oui en connais-tu ?……………………………………………………………………………………….......................................
 Un climat sec
 Le ………….. est extrêmement sec. Il n’y a pas de cul-
 tures en dehors des ………….. seul endroit du désert
 où il y a de ……….. , et donc de la …………………………..
 De forts …………….. comme le sirocco et le chergui,
 soufflent dans le Sahara.
 vents
 l’eau
 végétation
 oasis
 climat
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Le SAHARA
 Un immense désert
 Le Sahara est le plus grand ………………… du monde.
 Il s’étend sur plus de 8 millions de Km2 (plus de 14 fois la France), à travers 10 pays :
 ……………………… ………………………
 ……………………… ………………………
 ……………………… ………………………
 ……………………… ………………………
 ……………………… ………………………
 Montagnes, Pierres et Sables
 Dans le Sahara, on trouve :
 • des massifs montagneux
 ……………………………………………..……………………………………………..……………………………………………..
 • des grands plateaux couverts de pierres ( les regs)
 • des dunes de sables ( les ergs)
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Regarde chaque photo et réponds aux questions :
 1) Quel type végétation peux –tu observer sur les photos ?
 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………...…………………………………………
 2) Quels sont les animaux que tu peux voir ?
 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...…………………
 3) Comment appelle t-on une telle région ? …………………………………………………………………………………………
 4) Cite d’autres animaux qui vivent dans la savane ? …………………………………………………………………………
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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La Savane
 La savane est composée d’herbes basses, d’herbes hautes (jusqu’à 5m de haut)
 parsemées arbres et arbustes.
 La savane est caractérisée par l'alternance de saisons humides et de saisons sèches.
 De juin à septembre, il y a des pluies ; d’octobre à mai, le soleil est présent et le cli-
 mat est sec (et il y a souvent de nombreux incendies).
 La savane est un paradis pour les herbivores et leurs prédateurs.
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Regarde chaque photo et réponds aux questions :
 1. Quel type végétation peux –tu observer sur les photos ?
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………
 2. Comment est cette végétation ? …………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 3. Cite des animaux qui vivent dans la jungle ?
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………
 La JUNGLE
 La jungle est le nom donné aux ……………… tropicales. Elles sont situées à proximité de l’………………..
 Le climat est chaud et humide : de fortes chaleurs et beaucoup de pluies toute l’année.
 La végétation y est très …………………. (beaucoup d’espèces végétales différentes) et très
 ………………………..
 Dans ces forêts, la végétation est en « ………………» (c'est – à - dire que les espèces végétales sont
 différentes en fonction de la hauteur).
 Le 1er étage est celui du …………. Il y fait très sombre, la lumière n’atteint pas le sol.
 Le 2ième étage est celui du ………………………… (jusqu’à 10 m)
 Le 3ième étage, on trouve des …………………. ( 10 à 50 m) appelé « canopée » (tapis vert et épais)
 L’étage supérieur ensoleillé, est composé des ……………………………( 60 m).
 A chaque étage, on trouvera des espèces différentes de ………… ………….et d’……………………..
 forêts, verdoyante , végétaux , dense, animaux, étages, équateur, sol, arbres, grands arbres, sous-bois
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Je colorie la carte de l’Afrique en fonction des zones de végétation
 Je colle les animaux dans les régions où ils vivent.
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